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Heute geht es mal um die Darstellung von Planen im Maßstab  
 1:87. Zeigen werde ich das Ganze an der Plane eines Kibri-LKW  
 aber es lassen sich auch alle anderen Arten von Planen (z.B.   
 Abdeckung von Holzstapeln oder Autos, Transportplanen für   
 Maschinen, Abdeckung von Ladegut usw.) damit realisieren. Wie  
 gesagt, mein heutiges Opfer ist dieser Bausatz: 

Den Zusammenbau des Bausatzes sollte eigentlich jeder   
 entsprechend der Bauanleitungen hin bekommen. Daher   
 beschränken ich mich hier auf die Plane. Man nimmt sich also   
 den Planenspritzling und schneidet mit einem Cutermesser, von  
 innen heraus an den Kanten entlang, den Planenteil heraus, der 
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geöffnet dargestellt werden soll.  Anschließend werden die   
 Schnittkanten mit einer Feile (Nagelfeile) geglättet. Der    
 herausgeschnittene Teil ist für die Mülltonne. 

Nun folgt ein etwas pfriemeliger Teil. Man nimmt ein    
 Papiertaschentuch und zerlegt es in seine Einzelteile, sprich   
 Lagen. In der Regel sollten es insgesamt 4 Stück sein. Wir   
 brauchen für unsere Zwecke nicht zwei, drei oder vier    
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 zusammenhängende Lagen, sondern nur eine Einzelne!    
 Ansonsten wird das Ganze viel zu klobig. Aus dieser Lage   
 schneiden wir nun ein neues Planenstück heraus. Etwas Größer  
 wie die Öffnung im Planenspritzling (wir benötigen eine    
 Klebekante) und vor allen aus dem nicht gemusterten Bereich  
 der Papiertaschentuchlage! 

Dieses Stück kleben wir dann mit ein wenig UHU in den    
 Planenspritzling. 
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Anschließend wird die „neue Plane“ soweit umgeschlagen wie  
 man mag und alles mit einem Holzleim Wassergemisch mittels  
 Pinsel in Form gebracht. 

Nachdem dann alles wirklich gut durchgetrocknet ist (min. 24h)  
 erfolgt der erste Farbanstrich. Ich bevorzuge hier matte    
 Acrylfaben und habe für diese planen ein ganz helles grau   
 gewählt. Immer dran denken, je mehr ich die Plane noch farblich  
 behandeln möchte, um so heller wähle ich meinen    
 Grundfarbton! Ansonsten können wir auch gleich schwarz   
 lackieren. Noch ein kleiner Tip; Möchte man neuere Planen   
 darstellen, kann man dieses mit entsprechenden glänzenden   
 Lackfarben erreichen. Ich würde es aber eher mit Seidenmatten  
 Farben versuchen, die wirken hinterher nicht ganz so speckig. 
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Nachdem auch diese Grundfarbe gut durchgetrocknet ist, kann  
 mit der Alterung begonnen werden. Im ersten Durchgang erfolgt 
 eine Schicht mit stark verdünntem schwarzem Washing über alle  
 Flächen. Gut durchtrocknen lassen und anschließend mit einem  
 verdünnten Washing „European Dust“  den ganzen Vorgang   
 wiederholen. Bitte nicht die neue Plane damit bestreichen! Diese 
 soll sich vom Rest etwas abheben, da wir hier ja die weniger   
 verschmutzte Innenseite sehen. Auf der oberen Planenfläche   
 spielt die Streichrichtung keine Rolle aber an den Seitenflächen.  
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 Mit einem weichen, flachen Pinsel immer von oben nach unten  
 streichen, bis man das gewünschte Ergebnis erreicht hat. Wenn  
 wieder alles gut durchgetrocknet ist werden mit einem sehr stark 
 verdünntem schwarzem Washing und einem sehr feinem Pinsel,  
 alle Planennähte/Planenschnüre nachgezogen.   

Im Drybrush-Verfahren (fast trockener Pinsel) werden nun noch  
 die Falten der Plane etwas hervorgehoben um einen noch   
 plastischeren Eindruck zu erhalten. Der letzte Arbeitsgang   
 besteht dann im Auftragen von etwas schwarzer Pulverfarbe mit  
 einem weichen Pinsel. Hierdurch kann man der Plane noch   
 zusätzlich leichte Schattierungen hinzufügen. Und so sieht es   
 dann am Fahrzeug aus. 
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Viel Spaß beim nachmachen. 

Der Erklärbär.
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